

# 苦等失主 等来一顿拳头

民工师傅心里更疼,因为失主非说他是小偷

时间:昨天上午  
地点:南医大眼科医院

用“恩将仇报”形容可能有点过火,用“不识好人心”来形容这件事,应该恰如其分。昨天上午,一位地铁工地民工在汉中路南医大眼科医院拾到一只装有3000余元现金的钱包,就在民工焦急报警并等待民警和失主前来时,失主寻回现场,不由分说上前就是一阵“拳头雨”。

## 等失主等来一顿暴打

昨天上午10点左右,一只黑色的钱包躺在南医大眼科医院门口的地面上。由于附近就是汉中路地铁工地和项目部,故经常有工地施工人员来往于此。“哎呀,谁的钱包丢了?”一位民工经过眼科医院门口时,不由得叫了起来,随即,闻讯围来不少过路市民。

民工拾起钱包,当着众人的面打开检查,里面露出厚厚一叠百元大钞,经清点,有3000余元。“这么多钱,失主肯定急坏了!”“肯定是刚掉的,人还没走远,否则早就被人捡走了。”市民议论纷纷,憨厚的民工师傅有些紧张,手里拿着钱包,嘴里不断地说着:“对,对,你们陪我在这等失主回来。”

虽然身后步数之遥的医院大厅就有空调,但是由于担心失主一旦返回找不到,大家还



漫画 俞晓翔

是坚持站在刺眼的太阳底下。大约5分钟过去了,还是没见失主踪影,民工师傅和七八个目击经过的市民顶着烈日,头上都渗出了汗。“要不报警吧。”见街上嘈杂行人众多,民工师傅紧紧地捏着钱包,不安地说。随后,他掏出手机拨打了110。

又是两三分钟过去,突然,人群中急匆匆地走来一个神色焦躁的小伙,眼睛盯着地面四处扫视。当他目光落在医院门口同样焦急的民工师傅手中的钱包时,一个箭步冲上前去,挥拳就朝民工师傅头上打。

大家被这突如其来的一幕弄得目瞪口呆,当反应过来该上前阻止时,民工师傅正抱着头一路躲闪,快被小伙追打进了医院大厅。

这时,在医院旁边地铁项目部门口的几名工人,也看见了自己工友被打,连忙冲过来帮忙,直到医院保安赶到,才将双方拉

开。而拾到钱包的民工师傅头上,已挨了不少拳头。

## 目击者:好心民工真冤啊!

“当时那个民工一脸委屈,气得直喘粗气。”目击市民陈先生从看见民工拾到钱包那一刻,就一直陪同等在现场,陈先生忿忿不平地说:“那个小伙子非说是民工师傅偷了他的钱包,可是当时的那一幕我们都看到了啊,明明就是人家拾到的,还顶着太阳在这里等他和民警!”陈先生说,冲突中,小伙就已经将钱包抢回到自己手中,但由于暂时没法核实其是否真是钱包的主人,市民和医院保安一直拦着他不让他离开,直到民警赶到现场,随后将二人带往派出所。

“当时的情景真叫气人,我们都看不下去了!”陈先生说,就在他们几个了解情况的市民都为那个民工师

傅解释时,憨厚的民工师傅很委屈,气得一句话都说不出来,只有一脸无奈。“不问清情况上来就打人,这也太不识好人心了!”警车离去后,众人仍气愤难平,纷纷指责小伙的不是。

## 民工:我心中有一杆秤

昨天下午,记者从接警的华侨路派出所了解到,那只黑色钱包确实是小伙的,因为发现钱包的民工妥善看管,分文未少。经过民警调解,小伙意识到自己的错误,向民工师傅赔礼,两人已达成和解。

昨天晚上,记者联系到当时捡钱的民工师傅,他不愿透露姓名,只说是地铁施工单位的一名工人。“不想出名,也不是为了钱,我只是做了我应该做的,还能要失主做什么呢?就这样算了。”当得到失主的一句道歉之后,这位民工师傅说,他心里的气就消了,只是有些想不通,为什么小伙这么冲动,不分青红皂白就动手打人。“我捡到钱包还给失主是应该的,即便在太阳底下站那么长时间也无所谓,我当时就是气他冤枉了我。”民工师傅说,听到小伙称他是“小偷”,心里针扎似的,比拳头打在他头上还疼。

“我只希望他以后做事不要都往坏处想,不要这么冲动,这个社会还是好人多。”民工师傅说,虽然自己随施工队四海为家,收入也很微薄,但他心中始终有一杆秤。

(周先生报料奖 120 元)

快报记者 王觅

# 爱上客人后“很受伤” 小姐为报复偷走巨款

快报记者 李梦雅  
发自白下法院

23岁的杨玉是个坐台小姐,她爱上了一名客人。去年年底,她答应做客人包河的情人,并陪他出游。但杨玉很快就发现,包河不但对她很小气,而且连包养费都不愿意给。为了报复,她将包河藏在车里的货款席卷一空。

## 客人允诺一个月一万元

杨玉出生在湖北一农家,父母身体不好,她很小就辍学打工了。没有一技之长的她最终做了坐台小姐。客人和小姐之间都是逢场作戏的,杨玉一直牢记这一点,但是,包河出现之后,她的心乱了。

包河是名商人,30岁,靠着风流幽默的谈吐,很受小姐的欢迎。“你做我的情人吧,我会照顾你,一个月给你一万块!我和我老婆关系不好,以后会离婚。”一天晚上,包河抱着杨玉“真诚”地提出自己的想法。

多年来在外闯荡,现在有个人说要照顾自己,杨玉非常感动,马上答应了。从此,她天天幻想着能跟包河好好过日子。几分钟后,包河藏在车里的6万块钱已经到了杨玉的包里。拿到钱,她立即逃出了南京。第二天一大早,包河醒来发现丢失了钥匙马上报警。

不久,逃回湖北的杨玉被警方抓获。今年年初,她以涉嫌盗窃罪被起诉到白下区法院。“他欺骗了我,说只要做他的二奶,就给我一万块钱,我陪了他这么久,他只会占便宜,连件礼物也不给我买,我还对他动情了……我偷他的钱就是为了报复他,没想到……”法庭上谈起自己的“遭遇”,杨玉几番落泪。近日,杨玉因盗窃罪被白下区法院判处有期徒刑十年。(文中人物系化名)

# 小区“惨案” 宠物鸭吃掉宠物鱼

律师:鱼主人可向鸭主人索赔

24小时读者热线  
96060

## 鱼塘遭遇“不速之客”

颐和园里的这个水池面积约50平方米,已经干涸,底部积满淤泥,很难想象,一个多月前,这里还是众多红鲤鱼和乌龟的家。居民们说,“罪魁祸首”就是两只几乎天天来此戏水的宠物鸭。

红鲤鱼和乌龟是颐和园居民们一同喂养的宠物。红鲤鱼大大小小有七八十条,还包括四五条两尺来长的大家伙。“这些鱼是我们宝贝啊。”一位老大爷说,几年来,有人钓回小鱼,会在这里放生,还有人特意买回小鱼放进水池。大家都颇有默契地轮番给鱼儿喂食。每天,池塘里水波荡漾,一群群的鱼儿们自在地游弋,不时有乌龟探出头晒晒太阳,煞是有趣。

可就在7月初,两位肥嘟嘟的“不速之客”扰乱了这里的平静。“个头可大了,比一般市场上的鸭子要肥得多。”据了解,鸭子是由父女俩带过来的,爸爸约40岁,女儿10岁出头。他们住在附近的永康园,与颐和园同属一个小区。

鸭子进了水池,快活极了,每天翻腾一个多小时才尽兴而归。物业同样很为难。小区的华雄物业公司负责人表示,他们

投诉人:樱驼花园小区颐和园居民

投诉内容:我们在小区池塘里养了不少宠物鱼,可最近有一对宠物鸭天天来这里戏水,把鱼吃得差不多了。鸭主人不但

不管还和鸭子一起捕鱼。物业和居委会也拿他没办法。

## 宠物鱼陆续“失踪”

多次前去劝解,但对方不予理会。“我们物业没有行政执法权,遇到这种情况,也毫无办法。”

上周三,物业被迫决定,放干池塘的水。剩下的不到20尾小鱼儿和六七只乌龟被大家带回暂作安顿。“这样也好,不然放在池子里也会被吃掉。”这两天,鸭子果然不再光临。

看着空池子,居民们总觉得不习惯;同样不适应的还有带回家的小动物,据了解,鱼儿们已经死了不少,乌龟也在闹绝食。“什么时候能把池塘恢复起来啊?”可大家又怕鸭子“卷土重来”。

## 限制养鸭?没辙!

为了抵抗鸭子的“暴行”,居民们相继向物业、居委会求助。居委会主任为此亲自登门做工作,“养狗有狗证,你养的鸭子给人家造成了影响,这可不太合规矩啊。”

“别人养猫,在小区里到处转悠,你们怎么不管管!”对方提出,居委会必须“一视同仁”:不让养鸭子,那邻居们的猫也统统不能养。说到这里,主任哭笑不得,“除了狗,其他宠物还真没什么规定,很难办。”

物业同样很为难。小区的华雄物业公司负责人表示,他们曾

律师观点:  
鴨主人应该承担责任

“从理论上讲,鸭主人应该承担责任,颐和园的居民可向养鸭人提出索赔。”江苏瑞格律师事务所的王立宁律师认为,养宠物虽是个人的自由和权利,但也该限制在个人的活动范围内,如果影响到他人,破坏到公共环境,一样要承担责任。鸭主人应该采取必要合理的措施,避免某些可预见的伤害;而鸭子进池塘吃鱼,这样的情况明显是可预见的。

见习记者 沈晓伟

# 火锅里捞出两只蟑螂

老板免单并答应为食客打疫苗

快资讯 (记者 李绍富)  
前晚,几名女子在火锅店用餐,不仅没享受到美食,反弄得大倒胃口,因为她们从火锅中捞出了两只蟑螂。

前晚9点左右,长乐路一火锅店座无虚席,空调直吐冷气,火锅热气腾腾,场面非常热闹。“太恶心了,服务员,让你们老板过来,我们给他看一样东西。”突然,一桌七名女子齐刷刷地站了起来,大声嚷道。

一名女服务员赶紧前去询问,但瞧了一眼餐盘里的两个黑色东西后,捂住嘴巴跑开了。与此同时,叫嚷的几个女子开始呕吐。

餐馆老板很快赶到现场,一女子捂住嘴巴,用筷子指着餐盘里的两个黑东西,让老板看。“你看好了,这都是我们从火锅里捞出来的,可能早就熟透了。”原来,

记者帮你问  
热线电话:96060

我的户口能迁回原籍吗?

钱先生:我户口原来在浦口区,大学毕业找了一家单位,是单位集体户口,现在已婚,并从单位辞职,请问,我能把户口迁回老家浦口区吗?

浦口区公安分局户政科:不可以。根据市局相关规定,只有在原籍有房屋产权即合法固定住所或是未婚子女投靠父母的情况下,才可将户口迁回原籍。

身份证丢后如何办  
理新身份证?

张先生:我的身份证丢

她让老板看的是两只蟑螂。

其中一女子称,蟑螂是她们从火锅中捞出来的。她第一次捞起来,发现像只蟑螂后,吓得手一抖,又掉进去了。为看个究竟,几人赶紧继续捞。让她们没料到的是,竟然捞出了两只蟑螂。

老板看过之后,也没多说话,征求几名女子的意见。几名女子希望老板免去餐费,并带她们到医院去打乙肝疫苗。为什么要打乙肝疫苗?

一名女子解释,她是学医的,蟑螂最容易传播疾病,尤其是乙肝。老板表示,要么免单,要么带她们去打疫苗,既免单又打疫苗,不可能。

由于双方未能达成一致,只好请警方出面协调。最后,在民警协调下,火锅店老板免去了七女子240多元餐费,并择日带她们去注射乙肝疫苗。(吴先生报料奖 60 元)

了,是老板的,现在想办一个新的,请问该怎么办理?

建邺区公安分局户政科:你可先办理挂失手续,然后再持户口本到户籍所在地区的身份证受理点办理即可。

参保后长期驻外的居民应办理哪些手续?

黄先生:我是本市户口,参加了医保,但长期在外地打工,请问我该办理哪些手续?

南京市劳动和社会保障局:你可持在外居住地的《暂住证》,到办理参保登记的街道劳动保障所办理登记备案手续,并限选当地一家基本医疗保险定点医院机构作为自己就诊的定点医院。未办理长期驻外登记备案手续的,在外地发生的医疗费用均由本人自理。

快报记者 刘晓满